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Περίληψη  

 

Θζμα τθσ παροφςασ διπλωματικισ εργαςίασ είναι θ αποτίμθςθ και ενίςχυςθ ενόσ διατθρθτζου 

νεοκλαςικοφ κτιρίου με ςκοπό τθν επανάχρθςθ του. Είναι ζνα κτίριο από φζρουςα τοιχοποιία, 

καταςκευαςμζνο περίπου του 1900. Ζγινε θ αποτφπωςθ του φζροντα οργανιςμοφ του κτιρίου και 

καταγραφι των βλαβϊν με οπτικό ζλεγχο. Στθ ςυνζχεια πραγματοποιικθκε θ μοντελοποίθςθ του 

φζροντα οργανιςμοφ, με πεπεραςμζνα ςτοιχεία και θ ςτατικι ανάλυςθ, με τθ βοικεια του 

λογιςμικοφ του ACE Hellas, Scada Pro. Μετά τθν αποτίμθςθ προζκυψε ότι αςτοχεί ζνα ςθμαντικό 

ποςοςτό πεςςϊν και θ ςυντριπτικι πλειοψθφία των υπερκφρων. Επιπλζον, παρουςιάηεται θ πρόταςθ 

για τθ νζα λειτουργία του κτιρίου ςε Boutique Hotel. Φςτερα από τθν προςκικθ των νζων δεδομζνων 

και μετά από δοκιμζσ, ζγινε θ ενίςχυςθ των ςτοιχείων που είχαν αςτοχιςει. Τζλοσ, ακολοφκθςε θ 

τελικι ανάλυςθ για τον ζλεγχο επάρκειασ τθσ καταςκευισ με τισ ενιςχφςεισ. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Ειςαγωγή 

 

Η παροφςα εργαςία αποτελεί προςπάκεια αποτίμθςθσ ενόσ διατθρθτζου νεοκλαςικοφ κτιρίου ςτο 

κζντρο τθσ Ακινασ. Το κτίριο που μελετάται βρίςκεται ςτθ ςυμβολι των οδϊν Σιμωνίδου και 

Λεωφόρου Αμαλίασ ςτο κζντρο τθσ Ακινασ. Ζχει χαρακτθριςτεί Νεότερο Ιςτορικό Μνθμείο και είναι 

υποχρεωτικι θ διατιρθςθ του κελφφουσ, των ςτακμϊν και των κφριων τοιχοποιιϊν. Καταςκευάςτθκε 

τθν πρϊτθ 10ετία του 20 αιϊνα και αποτελεί χαρακτθριςτικό παράδειγμα Κλαςικιςμοφ. Επιπλζον τα 

δυο πρϊτα επίπεδα είναι καταςκευαςμζνα από φζρουςασ τοιχοποιία από λικοδομι και οι 

υπερκείμενοι όροφοι από φζρουςα τοιχοποιία με ςυμπαγείσ οπτόπλινκουσ. Στον Γϋόροφο ζχει 

καταςκευαςτεί ο κφριοσ χϊροσ από οπλιςμζνο ςκυρόδεμα (αποτελοφμενο από τζςςερεισ κολϊνεσ και 

τζςςερεισ δοκοφσ) διαταράςςοντασ τθν ςυμμετρία τθσ καταςκευισ. Επιπρόςκετα, οι ςτάκμεσ των 

ορόφων είναι καταςκευαςμζνεσ με τθν τεχνικισ των μικρϊν κόλων από ςυμπαγι οπτόπλινκο που 

εδράηεται ςε κοιλοδοκοφσ τφπου ‘’Η’’ και ςυνδζονται με κονίαμα. Διαφοροποιείται μόνο θ οροφι του 

Γϋορόφου που είναι καταςκευαςμζνθ από πλάκα τφπου Τςζλνερ. Δυςτυχϊσ, θ κατάςταςθ του κτιρίου 

δεν είναι καλι. Τα υλικά είναι γεραςμζνα, υπάρχει ζντονθ υγραςία και ρωγμζσ από ςειςμοφσ. 

Προτείνεται θ μετατροπι του κτιρίου ςε χϊρο προςωρινισ διαμονισ BoutiqueHotel και γίνεται μια 

προςπάκεια διαρρφκμιςθσ των χϊρων ςτθν οποία κα βαςίςτθκε θ ςτατικι μελζτθ. Η ςτατικι ανάλυςθ 

ζγινε με πεπεραςμζνα ςτοιχεία, με το λογιςμικό Scada Pro επιλζγοντασ ωσ ςτάκμθ επιτελεςτικότθτασ 

τθ Β2.Με τθν αποτίμθςθ διαπιςτϊκθκε ότι το ςφνολο τθσ καταςκευισ χριηει ενίςχυςθσ. Τζλοσ ςε 

κάκε τμιμα τθσ φζρουςασ τοιχοποιίασ εφαρμόςτθκαν, ςταδιακά, μζκοδοι ενίςχυςθσ (αρμολόγθμα, 

μανδφασ οπλιςμζνου ςκυροδζματοσ και ριηοοπλιςμοί) μζχρι τθν επιλογι του κατάλλθλου 

ςυνδυαςμοφ ενιςχφςεων.  
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1. Τοποθεςία, Ιςτορικό, Νομοθεςία 

1.1 Τοποθεςία 

Σο κτίριο τθσ μελζτθσ βρίςκεται ςτο κζντρο τθσ Ακινασ, επί τθσ Λεωφόρου Βαςιλίςςθσ Αμαλίασ 28 

& ιμωνίδου και αποτελεί νεότερο μνθμείο, το οποίο βρίςκεται ελάχιςτα λεπτά από τθν πλατεία 

υντάγματοσ, απζναντι από τον Εκνικό κιπο και διαγϊνια απζναντι από τθ Βουλι των Ελλινων. 

Βρίςκεται ςε οικόπεδο ςυνολικισ επιφάνειασ 213,56m2και καλφπτεται κατά 95% ςε ζκταςθ 

203,85m2. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

εικ. 1.1: Χάρηης με ηην ηοποθεζία ηοσ κηιρίοσ . 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

εικ. 1.2:Σκαρίθημα Τοπογραθικού (από ηην οικοδομική άδεια). 
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1.2 Ιςτορικά Στοιχεία 

Σο κτίριο ζχει καταςκευαςτεί ωσ κτίριο κατοικιϊν, ςε τρείσ φάςειστθν πρϊτθ δεκαετία του 1900. 

Δεν γνωρίηουμε ποιοσ είναι ο αρχιτζκτονασ που ςχεδίαςε το κτίριο. Η πρϊτθ φάςθ καταςκευισ 

περιλαμβάνει μζροσ του κτιρίου που βρίςκεται ςτο νοτιοανατολικό τμιμα του οικοπζδου και τουσ 

κατϊτερουσ ορόφουσ ενϊ θ δεφτερθ φάςθ περιλαμβάνει το βορειοδυτικό τμιμα του κτιρίου με 

τουσ ορόφουσ Α και Β. Σζλοσ, ςτθν Σρίτθ φάςθ καταςκευάςτθκε ολόκλθροσ ο Γ όροφοσ και το 

Δϊμα. 

Η αρχικι λειτουργία του κτιρίου αφοροφςε τθ ςτζγαςθ κατοικιϊν και αργότερα χρθςιμοποιικθκε 

για ςτζγαςθ επαγγελματικϊν και εμπορικϊν επιχειριςεων. Σο κτίριο ςιμερα κατζλθξε να μθν 

χρθςιμοποιείται λόγο παλαιότθτασ αλλά καιλόγω των ςειςμϊν του 81 και 99.Πιο ςυγκεκριμζνα, 

μετά το ςειςμό του 1981 αποκολλικθκαν τμιματα τθσ διακόςμθςθσ των όψεων και τθσ 

επίςτεψθσ. Αυτό είχε ςαν ςυνζπεια, για λόγουσ αςφαλείασ, τθ δεκαετία του 1990 να 

καταςκευαςτεί ξφλινο ικρίωμα πλάτουσ 1,50mπεριμετρικά τθσ οροφισ του ιςογείου και ςτισ δφο 

όψεισ. Ζπειτα ο ςειςμόσ του 1991 επζφερε ςθμαντικζσ βλάβεσ ςτο ιδθ ταλαιπωρθμζνο κτίριο. τισ 

αυτοψίεσ που ακολοφκθςαν αναφζρεται: ‘’απαιτείται άμεςθ προςταςία των ςτοιχείων τθσ 

πρόςοψθσ και γενικόσ ζλεγχοσ τθσ ςτατικισ επάρκειασ’’ (πρϊτθ αυτοψία). Επίςθσ αναφζρονται 

αποκολλιςεισ εςωτερικϊν τοιχοποιιϊν ςτουσ περιμετρικοφσ τοίχουσ, ρθγματϊςεισ ςε φζρουςεσ 

τοιχοποιίεσ κυρίωσ ςτουσ ορόφουσ, αποκολλιςεισ από γειτονικά κτίρια, πολλζσ φκορζσ κυρίωσ 

λόγω τθσ παλαιότθτασ του κτιρίου και αποςακρωμζνα επιχρίςματα. Ζνα μινα αργότερα, ζγινε και 

δεφτερθ αυτοψία και το κτίριο κρίνεται ‘’προςωρινά ακατάλλθλο για χριςθ ςτουσ ορόφουσ’’ ενϊ 

επιτρζπεται θ χριςθ ςτο ιςόγειο και υπόγειο. το δελτίο περιβάλλονται οι ακόλουκεσ 

παρατθριςεισ: ‘’Πολλζσ φκορζσ λόγω παλαιότθτασ δφο διαταραγμζνεσ τοιχοποιίεσ ςτον πρϊτο και 

δεφτερο όροφο, γενικευμζνεσ αποκολλιςεισ ψευδοροφϊν. Αποκόλλθςθ ςτζγθσ δϊματοσ, 

αποκόλλθςθ από γειτονικά κτίρια και από τισ δφο μεριζσ’’. Επίςθσ αναφζρει ότι το κτίριο ζχει 

ανάγκθ από γενικευμζνεσ επιςκευζσ.  

Σζλοσ για τα επόμενα χρόνια μζχρι και τθν εριμωςθ του, το κτίριο ςτζγαηε ςτο ιςόγειο κατάςτθμα 

– γραφείο τουριςμοφ.  

 

1.3 Νομικό Πλαίςιο 

Σο κτίριο που μελετάται ζχει χαρακτθριςτεί με νόμο του κράτουσ ωσ μνθμείο, ΦΕΚ 539/Α.Α.Π./27-

11-2008. Πιο ςυγκεκριμζνα ζχει χαρακτθριςτεί διατθρθτζο το κζλυφοσ του κτιρίου και τα ουςιϊδθ 

τυπολογικά ςτοιχεία του (φζροντεσ τοίχοι, διαχωριςτικά μεγάλων χϊρων, ςτάκμεσ ορόφων). 

Επιπλζον το κτίριο ‘’προςτατεφεται’’ από δφο υπουργεία και αντίςτοιχεσ νομοκεςίεσ. Παρακάτω 

παρατίκενται οι νόμοι που περικλείουν το κτίριο τθσ ςυγκεκριμζνθσ μελζτθσ.  

‹‹Σο άρθρο 24 του ςυντάγματοσ προςτατεφει τα διατθρθτζα κτίςματα και ςτθ ςυνζχεια θ 

επιμζρουσ νομοκεςία τα κατατάςςει ςε δφο κατθγορίεσ.  Σα κτίρια που υπάγονται ςτο ΤΠ.ΠΟ. (Ν. 

3028/2002) και τα κτίρια που υπάγονται ςτο ΤΠ.Ε.Κ.Α. (Ν. 4067/2012). Η νομοκεςία που διζπει το 

κτίριο βαςίηεται ςτθν ‘’φμβαςθ για τθν προςταςία τθσ αρχιτεκτονικισ κλθρονομιάσ τθσ 

Ευρϊπθσ’’, 9 Απριλίου 1992.  
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Νόμοσ 3028/2002:  

‘’Ωσ μνθμείο νοοφνται τα πολιτιςτικά αγακά που αποτελοφν υλικζσ μαρτυρίεσ και ανικουν ςτθν 

πολιτιςτικι κλθρονομιά τθσ Χϊρασ. Ωσ νεότερα μνθμεία νοοφνται τα πολιτιςτικά αγακά που είναι 

μεταγενζςτερα του 1830 και των οποίων θ προςταςία επιβάλλεται λόγω τθσ ιςτορικισ, 

καλλιτεχνικισ ι επιςτθμονικισ ςθμαςίασ τουσ. Σα μνθμεία καταγράφονται, τεκμθριϊνονται και 

καταχωροφνται ςτο Εκνικό Αρχείο Μνθμείων που τθρείται ςτο υπουργείο πολιτιςμοφ. Σα νεότερα 

πολιτιςτικά αγακά που είναι προγενζςτερα των εκάςτοτε τελευταίων εκατό ετϊν και 

χαρακτθρίηονται μνθμεία λόγω τθσ αρχιτεκτονικισ, πολεοδομικισ, κοινωνικισ, εκνολογικισ, 

λαογραφικισ, τεχνικισ, βιομθχανικισ ι εν γζνει ιςτορίασ, καλλιτεχνικισ ι επιςτθμονικισ ςθμαςίασ 

τουσ. Απαγορεφεται κάκε ενζργεια ςε ακίνθτο μνθμείο, θ οποία είναι δυνατόν να επιφζρει με 

άμεςο ι ζμμεςο τρόπο καταςτροφι, βλάβθ, ρφπανςθ ι αλλοίωςθ τθσ μορφισ του. Για κάκε 

ενζργεια, επζμβαςθ ι αλλαγι χριςθσ ςε ακίνθτα μνθμεία απαιτείται ζγκριςθ που χορθγείται με 

απόφαςθ του Τπουργοφ Πολιτιςμοφ φςτερα από γνϊμθ του υμβουλίου.’’ 

Νόμοσ 4067/2012:   

Οι διατάξεισ του νόμου παρελιφκθςαν ςτον Νζο Γενικό Οικοδομικό Κανονιςμό (ΝΟΚ).  
«Προςταςία αρχιτεκτονικισ και φυςικισ κλθρονομιάσ». 
α. Ωσ παραδοςιακά, προςτατευόμενα ςφνολα: οικιςμοί ι τμιματα πόλεων ι οικιςμϊν ι αυτοτελι 
οικιςτικά ςφνολα εκτόσ αυτϊν. 
β. Ωσ ηϊνεσ ιδιαιτζρου κάλλουσ: χϊροι, τόποι, τοπία ι φυςικοί ςχθματιςμοί που ςυνοδεφουν ι 
περιβάλλουν ςτοιχεία αρχιτεκτονικισ 
κλθρονομιάσ, όπωσ και αυτοτελείσ ςχθματιςμοί φυςικοφ ι ανκρωπογενοφσ χαρακτιρα, εντόσ ι 
εκτόσ οικιςμϊν. 
γ. Ωσ διατθρθτζα: μεμονωμζνα κτίρια ι τμιματα ι ςυγκροτιματα κτιρίων, ςτοιχεία του φυςικοφ ι 
και ανκρωπογενοφσ περιβάλλοντοσ 
(αυλζσ, κιποι, κυρϊματα, κρινεσ) και μεμονωμζνα ςτοιχεία πολεοδομικοφ εξοπλιςμοφ (πλατείεσ, 
λικόςτρωτα, γζφυρεσ, εντόσ ι εκτόσ 
οικιςμϊν). 
δ. Ωσ διατθρθτζα: θ χριςθ ακινιτου και το τυχόν όνομα με το οποίον αυτι ςυνδζκθκε με το 
διατθρθτζο χαρακτιρα τθσ, ιςτορικό, λαογραφικό ι άλλο››. 
 

Πολλζσ φορζσ οι επικαλφψεισ των αρμοδιοτιτων οδθγοφν ςτθ ’’διπλι προςταςία’’ κτιρίων, όπωσ 

ςυμβαίνει και ςτο κτίριο επι τθσ οδοφ Αμαλίασ και ιμωνίδου. Για να γίνουν επεμβάςεισ ςτα κτίρια 

με ‘’διπλι προςταςία’’ πρζπει πρϊτα να ζχει εκδοκεί θ ςχετικι άδεια και από τουσ δφο φορείσ 

που προςτατεφουν το κτίριο. Πρζπει θ απόφαςθ να ζχει υπογραφεί αντίςτοιχα και από τουσ δφο 

υπουργοφσ. 

Εκ πρϊτθσ άποψθσ θ διπλι προςταςία ςυμβάλλει ςτθδιατιρθςθ τθσ πολιτιςτικισ κλθρονομίασ 

κακϊσ και ςτθ διατιρθςθ - αναβίωςθ των νεοκλαςικϊν κτιρίων. Με μια δεφτερθ ματιά όμωσ, 

δθμιουργείται υπζρμετρθ γραφειοκρατία που κακιςτά πολφ δφςκολθ τθν μελζτθ αποκατάςταςθσ 

ενόσ τζτοιου μνθμείου. 
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Ο Χάρτησ τησ Βενετίασ 

Ο χαρακτθριςμόσ του κτιρίου ωσ μνθμείο αυτομάτωσ προκαλεί μια ςειρά από περιοριςμοφσ ωσ 

προσ τθν ςυντιρθςθ, τθν αναςτφλωςθ και τθν επανάχρθςθ του. Για τθν εφρεςθ των 

καταλλθλότερων επεμβάςεων λάβαμε υπόψθ το Χάρτθσ τθσ Βενετίασ. 

«Ο Χάρτθσ τθσ Βενετίασ για τθν Αποκατάςταςθ και υντιρθςθ Μνθμείων και Μνθμειακϊν 

υνόλων (ι Χάρτα τθσ Βενετίασ) καταρτίςτθκε κατά τθ διάρκεια του δευτζρου Διεκνοφσ υνεδρίου 

Αρχιτεκτόνων και Σεχνικϊν των Ιςτορικϊν Μνθμείων, που πραγματοποιικθκε ςτθ Βενετία ςτισ 25-

31 Μαΐου 1964 και που διοργανϊκθκε από το Διεκνζσ υμβοφλιο Μνθμείων και Σοποκεςιϊν 

(ICOMOS). Ο Χάρτθσ αναγνωρίηεται διεκνϊσ ωσ ζνα διαχρονικό πλαίςιο κατευκυντιριων αρχϊν 

που διζπουν τθν κεωρία και κυρίωσ τθν πράξθ τθσ Αποκατάςταςθσ και τθσ υντιρθςθσ κάκε 

είδουσ Μνθμείων». 

τα άρκρα που αφοροφν τισ ενιςχφςεισ αναφζρει πωσ ςτόχοσ είναινα διατθρθκοφν και να 

αποκαλυφκοφν οι ιςτορικζσ και αιςκθτικζσ αξίεσ του μνθμείου με ςεβαςμό προσ τθν αρχικι του 

υπόςταςθ και τα αυκεντικά του ςτοιχεία. Επιπλζον οποιαδιποτε εργαςία που ενδεχομζνωσ 

κεωρείτε απαραίτθτθ για τεχνικοφσ ι αιςκθτικοφσ λόγουσ, κα πρζπει να διαχωρίηεται από τθν 

αρχικι αρχιτεκτονικι ςφνκεςθ και να φζρνει τθν ςφραγίδα τθσ εποχισ μασ. ε όλεσ τισ 

περιπτϊςεισ θαρχαιολογικι μελζτθ κα προθγείται τθσ αποκατάςταςθσ και κα τθν 

ακολουκεί(Άρθρο 9).το Άρθρο 10 του Χάρτθ αναφζρεται ότι όταν οι παραδοςιακζσ τεχνικζσ 

αποδεικνφονται ανεπαρκείσ, θ ςτερζωςθ ενόσ μνθμείου μπορεί να εξαςφαλιςτεί με τθν προςφυγι 

ςε όλεσ ςε όλεσ τισ ςφγχρονεστεχνικζσ ςυντθριςεωσ και καταςκευζσ, που θ αποτελεςματικότθτα 

κα ζχει αποδειχκείαπό τα επιςτθμονικά δεδομζνα και τισ οποίεσ κα εγγυάται θ πείρα τθσ 

εφαρμογισ τουσ. Σζλοσ ςτο 11το Άρκρο αναφζρεται ότι ςτοιχεία που προορίηονται να 

αντικαταςτιςουν τμιματα του μνθμείου που ζχουν καταςτραφεί, πρζπει να ενςωματϊνονται 

αρμονικά ςτο ςφνολο, αλλά και να διακρίνονται από τα αυκεντικά μζρθ, ζτςι ϊςτε να μθν 

πλαςτογραφοφνται καλλιτεχνικά και ιςτορικά τεκμιρια του κτιρίου. 
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2. Αποτφπωςη και Τεκμηρίωςη του Φέροντοσ Οργανιςμοφ 

Η αποτφπωςθ εςτιάηεται ςτα ςτοιχεία του φζροντοσ οργανιςμοφ του κτιρίου, δθλαδι τθν πλιρθ 

αποτφπωςθ τθσ φζρουςασ τοιχοποιίασ, των ανοιγμάτων που υπάρχουν ς’ αυτι, τισ διαςτάςεισ των 

χϊρων, τα φψθ των ορόφων, τα πάχθ των πλακϊν,τισ δοκοφσ και τα υποςτυλϊματα (όπου 

υπάρχουν). Επίςθσ γίνεταικαταγραφι του τρόπου δόμθςθσ, των υλικϊν που είναι 

καταςκευαςμζνο το κάκε ςτοιχείο και τθσ πακολογίασ του. Η ςωςτι αποτφπωςθ των παραπάνω 

είναι και θ προχπόκεςθ για τθν ςωςτι αποτίμθςθ τθσ επάρκειασ του κτιρίου και φςτερα των 

επεμβάςεων που πρζπει να πραγματοποιθκοφν.    

2.1.Περιγραφή Υφιςτάμενου Κτιρίου  

2.1.1 Αρχιτεκτονική Αποτφπωςη 

Με τθ ςταδιακι καταςκευι και τισ ςυνεχείσ προςκικεσ τμθμάτων και ορόφων, το τελικό 

αποτζλεςμα είναι το κτίριο να αποτελεί δφςχρθςτο με πολλζσ βοθκθτικζσ ςκάλεσ, πατάρια και 

πολφ πυκνά ανοίγματα. Το κτίριο είναι τετραϊροφο και αποτελείται από υπόγειο, ιςόγειο, τρείσ 

υπερκείμενουσ ορόφουσ και δϊμα. Ζχει μικτό κατακόρυφο φζροντα οργανιςμό που αποτελείται 

από κατακόρυφα τοιχϊματα.  

Οι οροφζσ του Υπογείου, Ιςογείου, Αϋ Ορόφου και Β’ Ορόφου είναι καταςκευαςμζνεσ με τθν 

ςυνικθ για τθν εποχι τεχνικι του πατϊματοσ επί ςιδθροδοκϊν με πλινκοπλιρωςθ ςε τοξωτό 

ςχιμα. Η οροφι του Γ ϋεπιπζδου είναι τφπου Τςζλνερ με πλιρωςθ από διάτρθτουσ οπτόπλινκουσ.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

είκ. 2.1: Σκαρίφθμα χαρακτθριςτικοφ τφπου οροφισ 

είκ.2.2: Πλάκα Οποθήρ Γ΄ Οπόθος          είκ. 2.3: Πλάκα Οποθήρ Λοιπών Οπόθυν 
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Το Υπόγειo ζχει επιφάνεια 185,61m2και περιλαμβάνει χϊρουσ επαγγελματικισ χριςθσ, γραφεία, 

βοθκθτικοφσ χϊρουσ, μθχανοςτάςιο και αποκικεσ. Στον κεντρικό διάδρομο υπάρχει εςωτερικό 

κλιμακοςτάςιο ξφλινθσ καταςκευισ  που ςυνδζει το υπόγειο με τον κεντρικό διάδρομο του 

ιςογείου. Η φζρουςα τοιχοποιία του υπογείου αποτελείται από λαξευτοφσ φυςικοφσ λίκουσ και 

ζχει φψοσ 4,41m. H περιμετρικι φζρουςα τοιχοποιία ζχει πάχοσ 60cm,θ εςωτερικι και ο τοίχοσ 

t11 (βλ. ςχζδιο αποτφπωςθσ) ζχουν πάχοσ 30cm. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

σέδιο. 2.1: Κάηοτη Τπογείος 
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Το Iςόγειοκαλφπτει επιφάνεια 188,36m2 με είςοδο από τθ Λεωφόρο Αμαλίασ και από τθν οδό 

Σιμωνίδου. Από τθν οδό Σιμωνίδου ξεκινά κλιμακοςτάςιο, ξφλινθσ καταςκευισ, το οποίο δίνει 

πρόςβαςθ ςτουσ υπερκείμενουσ ορόφουσ. Η φζρουςα τοιχοποιία του Ιςογείου αποτελείται από 

λαξευτοφσ φυςικοφσ λίκουσ και ζχει φψοσ 4,34m. H περιμετρικι φζρουςα τοιχοποιία ζχει πάχοσ 

60cm,θ εςωτερικι και ο τοίχοσ t11 (βλ. ςχζδιο αποτφπωςθσ) ζχουν πάχοσ 30cm. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

σέδιο. 2.2: Κάηοτη Ιζογείος 
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Ο Αϋόροφοσ εκτείνεται ςε επιφάνεια 188,88m2και χρθςιμοποιοφνταν ωσ κατοικία και 

επαγγελματικόσ χϊροσ. Στο χϊρο τθσ κουηίνασ υπάρχει πατάρι 11,60m2. Η ςτάκμθ του παταριοφ 

είναι ξφλινθ καταςκευι και εδράηεται πικανότατα ςτουσ περιμετρικοφσ τοίχουσ. Η φζρουςα 

τοιχοποιία του ορόφου αποτελείται από τεχνθτοφσ ςυμπαγείσ οπτόπλινκουσ  και ζχει φψοσ 4,87m. 

H περιμετρικι φζρουςα τοιχοποιία ζχει πάχοσ 50cm,θ εςωτερικι ζχει πάχοσ 20cmκαι ο τοίχοσ t11 

(βλ. ςχζδιο αποτφπωςθσ) ζχει πάχοσ 30cm.. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

σέδιο. 2.3: Κάηοτη Α΄ Οπόθος 



 
ΚΕΦΑΛΑΙΟ 2: ΑΠΟΤΥΠΩΣΗ - ΠΑΘΟΛΟΓΙΑ  
 

9 
 

OΒϋόροφοσ καλφπτει επιφάνεια 192,55m2 και χρθςιμοποιοφνταν ωσ κατοικία και επαγγελματικόσ 

χϊροσ. Στο χϊρο τθσ κουηίνασ υπάρχει επίςθσ πατάρι 11,60m2. Η φζρουςα τοιχοποιία του ορόφου 

αποτελείται από τεχνθτοφσ ςυμπαγείσ οπτόπλινκουσ  και ζχει φψοσ 5,16m. H περιμετρικι 

φζρουςα τοιχοποιία ζχει πάχοσ 50cm,θ εςωτερικι ζχει πάχοσ 20cmκαι ο τοίχοσ t11 (βλ. ςχζδιο 

αποτφπωςθσ) ζχει πάχοσ 30cm. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

σέδιο. 2.4: Κάηοτη Β΄ Οπόθος 
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Ο Γόροφοσ είναι το νεότερο τμιμα του κτιρίου, ζχει επιφάνεια 194,11m2. Χρθςιμοποιικθκε για τθ 

ςτζγαςθ γραφείων και κατοικίασ. Η φζρουςα τοιχοποιία του ορόφου αποτελείται από τεχνθτοφσ 

ςυμπαγείσ οπτόπλινκουσ  και ζχει φψοσ 4,00m. H περιμετρικι φζρουςα τοιχοποιία ζχει πάχοσ 

50cm,και ο τοίχοσ t11 (βλ. ςχζδιο αποτφπωςθσ) ζχει πάχοσ 30cm. Μαηί με τθ φζρουςα τοιχοποιία 

ζχει καταςκευαςτεί φζρον οργανιςμόσ από οπλιςμζνο ςκυρόδεμα. Βρίςκεται ςτο κζντρο τθσ όψθσ 

από λεωφόρο Βας. Αμαλίασ και αποτελείται από 4 υποςτυλϊματα 30x30cm,που εδράηονται ςτθν 

τοιχοποιία του Β Ορόφου και 4 δοκοφσ 25x100cm. Υπάρχει ακόμα κλειςτόσ εξϊςτθσ 

καταςκευαςμζνοσ από οπλιςμζνο ςκυρόδεμα.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

σέδιο. 2.5: Κάηοτη Γ΄ Οπόθος 
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είκ. 2.4:Κύπιορ σώπορ ΄Γ Οπόθος 

Ο χϊροσ ο οποίοσ βρίςκεται κάτω από το πατάρι αυτοφ του ορόφου ζχει φψοσ μόλισ 1,5m. Το 

πατάρι αποτελεί ςφνδεςθ του Γϋ Ορόφου με το Δϊμα και είναι καταςκευαςμζνο από πλάκα 

οπλιςμζνου ςκυροδζματοσ.   

 

είκ. 2.5:Κοςζίνα ΄Γ Οπόθος 
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Τζλοσ, το δϊμα καταλαμβάνει επιφάνεια 22,43m2 και χρθςιμοποιοφνταν ςαν αποκικθ- 

πλυςταριό. Η φζρουςα τοιχοποιία του είναι καταςκευαςμζνθ από διάτρθτουσ οπτόπλινκουσ και θ 

οροφι του από οπλιςμζνο ςκυρόδεμα πάχουσ 20cm. Το πάχοσ τθσ τοιχοποιίασ είναι 20,0cmκαι 

του φψοσ τθσ είναι 3,70cm 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

σέδιο. 2.5: Κάηοτη Γώμαηορ 
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σέδιο. 2.6: Λεπηομέπειερ Παηαπιών Ά, ΄Β και ΄Γ Οπόθυν 
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2.1.2 Αποτφπωςη Φέροντα Οργανιςμοφ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

σέδιο. 2.9: Κάηοτη ηαηικών Τπογείο 
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σέδιο. 2.10:Κάηοτη ηαηικών Ιζογείος 
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σέδιο. 2.11:Κάηοτη ηαηικών Α Οπόθος 
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σέδιο. 2.12:Κάηοτη ηαηικών Β Οπόθος 
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σέδιο. 2.13:Κάηοτη ηαηικών Γ  Οπόθος 
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σέδιο. 2.14:Κάηοτη ηαηικών Γώμαηορ 
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σέδιο. 2.15:Σομή Α - Α 
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σέδιο. 2.16:Σομή Β - Β 
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σέδιο. 2.17:Σομή Γ - Γ 
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2.4. Παθολογία 

Ο χρόνοσ αφινει αρνθτικά τα ςθμάδια του ςτο κτίριο ςε ςυνδυαςμό με τουσ ςειςμοφσ που ζχει 

δεχτεί, τθν εριμωςθ του και τθ φκορά από εξωγενείσ παράγοντεσ.Αποτζλεςμααυτϊν, 

είναιθεικόνα να δείχνει απογοθτευτικι.  Όπωσ αναφζρκθκε προθγουμζνωσ, από επιτόπιουσ 

ελζγχουσ που ζγιναν, παρατθρικθκαν κλιςεισ ςε κάποια τμιματα τοιχοποιίασ. Στα ςθμεία που 

είναι εμφανισ θ λικοδομι είναι εμφανζσ ότι θ ποιότθτα κτιςίματοσ είναι πολφ καλι.Οι 

ρθγματϊςεισ που παρουςιάηονται ςτουσ περιςςότερουσ τοίχουσ είναι εφελκυςτθκζσ και 

διατμθτικζσ. Στισ παρακάτω φωτογραφίεσ παρουςιάηονται κάποιεσ από τισ ρωγμζσ που υπάρχουν 

ςτισ τοιχοποιίεσ. Στισ παρακάτω φωτογραφίεσ φαίνονται ρωγμζσ που παρουςιάηονται ςε 

ολόκλθρο το κτίριο. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

εικ. 2.6. Ρυγμέρζηιρ εζυηεπικέρ ηοισοποιίερ 

εικ. 2.7.Ρυγμέρ ζηον ηοίσο t9 ηος κλιμακοζηαζίος 
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εικ. 2.8-2.9.Ρυγμέρ ζηα ςπέπθςπα λόγυ ηυν εγκάπζιυν ζειζμικών δπάζευν (ηοίσορ t5 Β΄ και Γ΄ Όποθορ) 

 

εικ. 2.10-2.11.Ρυγμέρ ζηα ςπέπθςπα λόγυ ηυν εγκάπζιυν ζειζμικών δπάζευν (ηοίσορ t5 Β΄ και Γ΄ Όποθορ) 
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σέδιο.2.18. Αποηύπυζη πυγμών ζηιρ 2 ότειρ  
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Στο υπόγειο υπάρχουν κάποιεσ ρωγμζσ ςτουσ περιμετρικοφσ τοίχουσ και κάποιεσ πιο μεγάλεσ 

ςτουσ εςωτερικοφσ. Το ςθμαντικότερο όμωσ πρόβλθμα ζγκειται ςτθν υγραςία. Ολόκλθρθ θ 

τοιχοποιία του υπογείου παρουςιάηει πολφ ζντονθ υγραςία μζχρι του φψουσ του ενόσ μζτρου. 

Ειδικά ςτουσ περιμετρικοφσ τοίχουσ και ςυγκεκριμζνα ςτθν τοιχοποιία επί τθσ οδοφ Σιμωνίδου θ 

υγραςία εκτείνεται ςε ολόκλθρθ τθν επιφάνεια. 

 

 

είκ. 2.6– 2.7: Τγπαζία ζηο Τπόγειο 

 

 

είκ. 2.8– 2.9: Τγπαζία ζηο Τπόγειο  (Μησανοζηάζιο) 
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Στο Ιςόγειο θ κατάςταςθ είναι κακι επίςθσ. Κατά τθ διάρκεια κατάλθψθσ του χϊρου για μικρό 

χρονικό διάςτθμα ξζςπαςε φωτιά που ευτυχϊσ δεν επεκτάκθκε ςτουσ υπερκείμενουσ ορόφουσ. 

Μπορεί θ όψθ των τοίχων να είναι από καρδιωτικι, αλλά θ φωτιά δεν φαίνεται να ζχει ειςχωριςει 

ςτθν τοιχοποιία. Φαίνεται ότι ζχει βλάψει τθν επιφάνεια τθσ (επιχρίςματα και πλαςτικοί 

χρωματιςμοί). 

 

                είκ. 2.10 :Υόλ – Δίζοδορ από Αμαλίαρ                          είκ. 2.11:Κοςζίνα Ιζογείος 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

             είκ. 2.12:Δίζοδορ από ηην Οδό ιμυνίδος                        είκ. 2.13: Υώποι Ιζογείος 
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Στουσ δφο επόμενουσ ορόφουσ θ κατάςταςθ είναι παρόμοια. Υπάρχουν ρωγμζσ ςτθ φζρουςα 

τοιχοποιία και ςτουσ εςωτερικοφσ τοίχουσ. Επίςθσ, ςε μερικά ςθμεία ζχει γίνει αποκόλλθςθ των 

επιχριςμάτων.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

          είκ. 2.14:Γιάδπομορ Ά Οπόθος                                 είκ. 2.15:Καθιζηικό Ά Οπόθος 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

          είκ. 2.16:Καθιζηικό – Γυμάηιο Ά Οπόθος                        είκ. 2.17:Κοςζίνα Ά Οπόθος 
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       είκ. 2.13:Καθιζηικό – Σπαπεζαπία΄ΒΟπόθος                           είκ. 2.14: Γιάδπομορ ΄Β Οπόθος 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

      είκ. 2.15:Καθιζηικό – Σπαπεζαπία΄ΒΟπόθος                      είκ. 2.16:Δίζοδορ ΄Β Οπόθος 
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Στον Γϋ όροφο υπάρχουν αντίςτοιχου είδουσ ρωγμζσ με τουσ υπόλοιπουσ ορόφουσ. Επίςθσ 

υπάρχει οξείδωςθ ςτον οπλιςμό των υποςτυλωμάτων και των δοκϊν. Τα επιχρίςματα ςε ολόκλθρο 

το κτίριο είναι ςακρά και αποκολλοφνται με μεγάλθ ευκολία. Το πρόβλθμα τθσ υγραςίασ είναι 

πολφ ζντονο ςτο υπόγειο και τον τελευταίο όροφο. Ειδικά ςτον Γϋόροφο τα εξωτερικά επιχρίςματα 

ζχουν αποκολλθκεί ςτο 80% τθσ επιφάνειασ.Τζλοσ, ςτο Δϊμα δεν υπάρχει καμία διαφορά με τον 

Γϋ’Οροφο τουσ υπόλοιπουσ ορόφουσ. 

 

 

 

           είκ. 2.17: Αποκόλληζη επισπιζμάηυν                              είκ. 2.18: Δξώζηηρ ΄Γ Οπόθος  

 

σέδιο. 2.19:Κύπιοι σώποι Γ΄Οπόθος 
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είκ. 2.21: Ένηονη Τγπαζία ζηην ηελεςηαία ζηάθμη 

 

 

 

 

 

 

 

 

είκ. 22: Ένηονη Τγπαζία ζηην ηελεςηαία ζηάθμη 

σέδιο. 2.20: Απιζηεπά η είζοδορ ζηον Γ Όποθο. Γεξιά ζύνδεζη ηος επιπέδος με ηο Γώμα 
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3. Αποτίμθςθ Υφιςτάμενου Κτιρίου 

Για τθν αποτίμθςθ του κτιρίου επιλζχκθκε το λογιςμικό ςτθσ εταιρίασ ACE Hellas. Σο SCADA Pro 

Masonry βαςίηεται ςτουσ Ευρωκϊδικεσ και τα αντίςτοιχα εκνικά προςαρτιματα. Η ανάλυςθ ζγινε 

με πεπεραςμζνα ςτοιχεία, με τθ δυναμικι φαςματικι μζκοδο. 

3.1.Χαρακτθριςτικά Υφιςτάμενθσ Τοιχοποιίασ 

Παρακάτω παρουςιάηονται τα δομικά χαρακτθριςτικά τθσ εκάςτοτε φζρουςασ τοιχοποιίασ. Ζχουν 

υπολογιςτεί ςυγκριτικά με άλλεσ μελζτεσ και μετριςεισ ςτθ βιβλιογραφία, δεν είναι αποτζλεςμα 

πειραματικισ διαδικαςίασ. Όςον αφορά τθ κεμελίωςθ, δεν υπάρχει κάποια καταγραφι ι μελζτθ 

κακϊσ δεν είναι δυνατι θ εκςκαφι τθσ κεμελίωςθσ, ζτςι για τθν αποτίμθςθ οι κόμβοι τθσ βάςθσ 

του κτιρίου κεωρικθκαν πάκτωςθ. 

 

α) Λικοδομι:  
Λικοςϊματα 
Ειδικό Βάροσ  ε (KN/m3) = 27,00 
Θλιπτικι αντοχι fb (N/mm2) = 2,16 
Μζγιςτθ διατμθτικι αντοχι fvk0 (Ν/ΜΜ2) = 0,50 
Καμπτικι αντοχιfxk1 (N/mm2) =0.05  
Καμπτικι αντοχιfxk2 (N/mm2) =0.20 
Μζτρο ΕλαςτικότθτασΕ (KN/m3) =2.16x1000 
Αρχικι διατμθτικι αντοχιfvk0(N/mm2) =0.10 
υντελεςτισ αςφάλειασ  γΜ =2.20/1.50,  
 
β) Οπτοπλινκοδομι: 
υμπαγζσ Οπτόπλινκοσ  
Ειδικό Βάροσ  ε (KN/m3)  = 14.00  
Θλιπτικι αντοχι fb (N/mm2) = 1,89 
Καμπτικι αντοχιfxk1 (N/mm2) =0.05 
Καμπτικι αντοχιfxk2 (N/mm2) =0.20 
Μζγιςτθ διατμθτικιαντοχιfvkmax(N/mm2) =0.50 
Μζτρο ΕλαςτικότθτασΕ (KN/m3) =2.16x1000  
Αρχικι διατμθτικι αντοχιfvk0(N/mm2) =0.10  
υντελεςτισ αςφάλειασ  γΜ =2.20/1.50, EC6 (&2.4.3) / EC8 (&9.6.(3)). 
EC6 (&2.4.3) / EC8 (&9.6.(3)). 

γ) Οπτοπλινκοδομι: 
Οπτόπλινκοσ Διάτρθτοσ 
Ειδικό Βάροσ  ε (KN/m3)  = 15,00  
Θλιπτικι αντοχι fb (N/mm2) = 1,69 
Καμπτικι αντοχιfxk1 (N/mm2) =0,10 
Καμπτικι αντοχιfxk2 (N/mm2) =0,40 
Μζγιςτθ διατμθτικιαντοχιfvkmax(N/mm2) =0,21 
Μζτρο ΕλαςτικότθτασΕ (KN/m3) =2.16x1000  
Αρχικι διατμθτικι αντοχιfvk0(N/mm2) =0.10  
υντελεςτισ αςφάλειασ  γΜ =2.20/1.50, EC6 (&2.4.3) / EC8 (&9.6.(3)). 
EC6 (&2.4.3) / EC8 (&9.6.(3)) 
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3.2 Κατανομι Φορτίων  

Σο Scada Pro υπολογίηει αυτόματα τα φορτία τθσ φζρουςασ τοιχοποιίασ (βάςθ των ιδίων βαρϊν 

που του δθλϊςαμε παραπάνω). Σα πατϊματα ςυμμετζχουν ςθμαντικά ςτθ διαφραγματικι 

λειτουργία, αλλά όχι ςτο βακμό που γίνεται με τισ πλάκεσ από οπλιςμζνο ςκυρόδεμα. Σο ίδιο 

βάροσ των πλακϊν ζχει υπολογιςτεί ακροίηοντασ το ίδιο βάροσ του κάκε υλικοφ που αποτελείται. 

Η ξφλινθ ςτζγθ του 3του ορόφου και οι εςωτερικοί μθ φζροντεσ τοίχοι δεν προςομοιϊκθκαν με 

κάποιο τρόπο αλλά τα φορτία του μοιράςτθκαν ςτισ πλάκεσ που αντιςτοιχοφν. Επίςθσ δεν 

προςομοιϊκθκε με κάποιο τρόπο το κλιμακοςτάςιο και οι εξϊςτεσ. Σα φορτία και οι ροπζσ τουσ 

κατανεμικθκαν ςτουσ φζροντεσ τοίχουσ που αντιςτοιχοφν.  

 

Μόνιμα Φορτία  

Οπλιςμζνο κυρόδεμα:    25,00 kN /m2 

Χάλυβασ:     78,50 kN /m2 

Επιςτρϊςεισ Δαπζδων / Πατϊματα:  1,20 kN /m2 

Επιςτρϊςεισ Δϊματοσ:    5,00 kN /m2 

τζγθ:       1,30 kN /m2 

 

 

Κινθτά Φορτία 

 Γενικά:     2,00 kN /m2  

Εξϊςτεσ:     5,00 kN /m2 

Κλιμακοςτάςια:    3,50 kN /m2 

Δϊμα:       5,00 kN /m2 

Χιόνι:      0,80 kN /m2 

Πατϊματα:     2,20 kN /m2 
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3.3 Αποτφπωςθ Ανοιγμάτων 

Για τθν προςομοίωςθ των ανοιγμάτων τθσ καταςκευισ ςτο κτίριο ζγινε διαχωριςμόσ τθσ 

τοιχοποιίασ ςε τμιματα, ϊςτε το πρόγραμμα να πράξει πιο ακριβι αποτελζςματα. Σα ανοίγματα 

προςομοιϊκθκαν όλα τα ανοίγματα όπωσ πραγματικά είναι με ελάχιςτεσ διαφοροποιιςεισ από τθ 

κζςθ τουσ ϊςτε να είναι το ζνα πάνω από το άλλο.  Παρακάτω παρατίκενται οι όψεισ των 

τοιχοποιιϊν με τα ανοίγματα.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Στέδιο. 3.1:Όυη ηοιτοποιίας t2 – t3 
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Στέδιο. 3.2: Όυη ηοιτοποιίας t4 
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Στέδιο. 3.3: Όυη Τοιτοποιίας t5 –t6 



 
 
ΚΕΦΑΛΑΙΟ 3: ΑΠΟΣΙΜΗΗ ΤΦΙΣΑΜΕΝΟΤ 
 

37 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Στέδιο. 3.4: Όυη Τοιτοποιίας t8 
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Στέδιο. 3.5: Όυη Τοιτοποιίας t9 – t10 
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3.4 Προςομοίωςθ με Πεπεραςμζνα Στοιχεία 

Όπωσ είπαμε και παραπάνω ςτθν προςομοίωςθ με πεπεραςμζνα ςτοιχεία δόκθκαν ςτο λογιςμικό 

το πάχοσ τθσ κάκε τοιχοποιίασ και ζγινε διαχωριςμόσ ςε πεςςοφσ και υπζρκυρα. τισ περιπτϊςεισ 

που οι φζρουςα τοιχοποιία είχε πολφ μεγάλο μικοσ ι κάποιεσ ιδιαιτερότθτεσ χρειάςτθκε να γίνει 

επιμεριςμόσ ςε μικρότερα τμιματα. Σο πάχοσ του τοίχου Σ11 κεωρικθκε παντοφ 30cm κακϊσ δεν 

ιταν εφκολθ θ ακριβισ μζτρθςθ. Ο τοίχοσ Σ9 αν και ζχει πάχοσ 10cm κεωρικθκε ωσ φζρουςα 

τοιχοποιία (γνωρίηοντασ εξ αρχισ ότι κα αςτοχοφςε) με ςκοπό να ενιςχυκεί ςτθν ςυνζχεια και να 

υπάρχει μεγαλφτερθ ςυνοχι μεταξφ των δφο τμθμάτων του κτιρίου. Ο κλειςτόσ εξϊςτθσ – 

προεξοχι από οπλιςμζνο ςκυρόδεμα ςτον Γ όροφο δεν προςομοιϊκθκε με πεπεραςμζνα ςτοιχεία 

αλλά ζχει υπολογιςτεί το βάροσ και οι ροπζσ του. Σζλοσ θ διαφραγματικι λειτουργία 

υπολογίςτθκε αρκετά μειωμζνθ κακϊσ οι πλάκεσ με πλυνκοπλιρωςθ παρουςιάηουν δυςκαμψία 

κυρίωσ ςτθ μια διεφκυνςθ. 

Σο κτίριο ελζγχεται για ςειςμικζσ φορτίςεισ ςφμφωνα με τον Ευρωκϊδικα 6 (EC6), για τον 

ςυνδυαςμό κινθτϊν και μόνιμων φορτίων 1,35G+1.5Q και τουσ ςυνδυαςμοφσ G+0.3Q±Ex±0.3Ey 

και G+0.3Q±0.3Ex±Ey.  

Η μελζτθ ζγινε για κατθγορία τάκμθσ Επιτελεςτικότθτασ Β2 ‘’Προςταςία ηωισ’’.  

Σο κτίριο βρίςκεται ςτο κζντρο τθσ Ακινασ, οπότε ανικει ςτθν ςειςμικι ηϊνθ επικινδυνότθτασ Ι.  

Η κατθγορία εδάφουσ είναι Β.  

Κλάςθ Πλαςτιμότθτασ - DCM 

Σφποσ Φάςματοσ - Σφποσ 1 

ειςμικι Επιτάχυνςθ εδάφουσ αgR - 0.16*9.810=1.5696 

Xαρακτθριςτικζσ Περίοδοι Φάςματοσ TB=0.15 TC=0.50 TD=2.50(sec) 

υντελεςτισ ειςμικισ υμπεριφοράσ qx=1.600 - qz=1.600 - qy=1.600 

Ποςοςτό κρίςιμθσ απόςβεςθσ ξ=5.000% 
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είκ. 3.1:Μονηελοποίηζη θορέα  

3.5 Ανάλυςθ – Ζλεγχοσ Στατικισ Επάρκειασ 
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Στέδιο. 3.6: Σηοιτεία ποσ αζηότηζαν ανα όυη  
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4.Πρόταςη Επανάχρηςησ  

Προτοφ πραγματοποιθκείθ διαδικαςία τθσ μελζτθσ των επεμβάςεων που απαιτοφνται για τθ 

επάρκεια των ςτοιχείων του κτιρίου που αςτόχθςαν, είναι ςθμαντικό να γίνει περιγραφι 

τωνχριςεων που κα μποροφςε να εξυπθρετεί θ καταςκευι. Με τον τρόπο αυτό, κα μεταβλθκοφν 

(ςε μικρό βακμό) τα φορτία που  κεωροφνται‘’περιττά’’και κα γίνει τροποποίθςθ ςτουσ χϊρουσ, 

ςτο πλαίςιο που επιτρζπεται.φμφωνα με τθν ιςτορία του, το κτίριο κα μποροφςε να ςτεγάςει 

γραφεία, εκκεςιακοφσ χϊρουσ και κατοικίεσ. Λαμβάνοντασ υπόψιν τθν αυξανόμενθ ηιτθςθ για 

τουριςτικά καταλφματα, ςτθν παροφςα εργαςία, προτείνεται μετατροπι ςε χϊρο προςωρινισ 

διαμονισ και πιο ςυγκεκριμζνα, ξενοδοχείου τφπου boutiquehotel.Οι χϊροι τθσ υφιςτάμενθσ 

καταςκευισ κα μείνουν ςε ςθμαντικό βακμό ωσ ζχουν. Επιπλζον, τα νζα χωρίςματα κα 

καταςκευαςτοφν με ξθρά δόμθςθ.   

4.1. Μετατροπή ςε BoutiqueHotel 

Η τοποκεςία, τα ιδιαίτερα χαρακτθριςτικά και ο χαρακτθριςμόσ του κτιρίου ωσ μνθμείο, το 

κακιςτοφν ιδανικό για τθ δθμιουργία ενόσ BoutiqueHotel. Σο BoutiqueHotel είναι ζνασ τφποσ 

ξενοδοχείου που βαςίηεται ςεχαρακτθριςτικόςχεδιαςμό, με ζμφαςθ ςτθν αιςκθτικι, τα τμιματα 

και ςε όλεσ τισ πτυχζσ λειτουργίασ του και προςφζρει ζνα πλικοσ αναβακμιςμζνων παροχϊν και 

υπθρεςιϊν ςτουσ επιςκζπτεσ του. Ο ςτόχοσ τθσ καταςκευισ ενόσ τζτοιου καταλφματοσ είναι να 

καταςτεί μοναδικό ςε ςχζςθ με τουσ ανταγωνιςτζσ του. Για να χαρακτθριςτεί ζνα 

ξενοδοχείοBoutiqueHotel κα πρζπει το κτίριο που το φιλοξενεί, να είναι Χαρακτηριςμζνο 

Παραδοςιακό ή Διατηρητζο και Αναγνωριςμζνησ Αρχιτεκτονικήσ Αξίασ. Θα πρζπει να ςτθρίηεται 

ςε ζνα ςαφζσ και ιδιαίτερο κζμα, θ διακόςμθςθ του να εναρμονίηεται με τα τοπικά πρότυπα 

διακόςμθςθσ, και τζλοσ θ διακόςμθςθ του να ςτθρίηεται ςε ζνα ι και περιςςότερα ςχεδιαςτικά 

πρότυπακακϊσ και να είναι ξενοδοχείο 3 αςτζρων και άνω.Σο μζγεκοσ τουσ είναι μικρό και ζχει το 

μζγιςτο 60 δωμάτια με το μζςο όρο να κυμαίνεται ςτα 20 για τθν ευρωπαϊκι αγορά. Η 

επανάχρθςθ  του κτιρίου κατ’ αυτό τον τρόπο ςζβεται ςτο απόλυτο τθν αρχικι του λειτουργία ωσ 

κτίριο κατοικίασ και ταιριάηει απόλυτα ςτοκφροσ του, κακϊσ θ ςυγκεκριμζνθ κατθγορία 

ξενοδοχείου μπορεί μεν να είναι πολυδάπανθ ςαν επζνδυςθ αλλά απευκφνεται ςεεπιςκζπτεσ με 

καλι οικονομικι δυνατότθτα. Σζλοσ, το ξενοδοχείο που κα δθμιουργθκεί κα είναι τριϊν  αςτζρων 

(λόγω προδιαγραφϊν του χϊρου) αλλά οι υπθρεςίεσ που κα προςφζρει κα είναι 5 αςτζρων. 

 

4.2. Περιγραφή των Νζων Χώρων του Κτιρίου 

Ο ςχεδιαςμόσ τθσ επανάχρθςθσ του κτιρίου πρζπει να γίνει ςεβόμενοσ απόλυτα τον τρόπο που 

ςχεδιάςτθκε και καταςκευάςτθκε αρχικά, αλλά πρζπει να εναρμονιςτεί και με τισ ανάγκεσ που 

καλείται να ανταπεξζλκει ζνα ςφγχρονο οικοδόμθμα. Επιπλζον, ο νζοσ χαρακτιρασ του κτιρίου δεν 

κα αλλάξει ςε ςχζςθ με τθν παλαιότερθ λειτουργία του. Οι νζεσ λειτουργίεσ του κα αφοροφν τθ 

λειτουργία χϊρου εςτίαςθσ ςτο Ιςόγειο, διαμεριςμάτων προςωρινισ διαμονισ ςτουσ ορόφουσ και 

καφζ ςτο δϊμα. 
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Σο υπόγειο κα χρθςιμοποιθκεί κατά βάςθ, ωσβοθκθτικόσ - αποκθκευτικόσ χϊροσ. Θα ςτεγάηει 

δθλαδι όλεσ τισ αναγκαίεσ θλεκτρο-μθχανολογικζσ εγκαταςτάςεισ, τθν κουηίνα, τουσ χϊρουσ 

υγιεινισ (τουαλζτεσ) του άνωκεν εςτιατορίου και τθ διοίκθςθ. Σα υπόλοιπα δωμάτια κα αφοροφν 

βοθκθτικοφσ χϊρουσ για κακαριότθτα και αποκικευςθ. 

το ιςόγειο κα λειτουργιςουν οι χϊροι υποδοχισ, εςτίαςθσ.Επιπλζον, για τθν οριηόντια ςφνδεςθ 

των δφο τμθμάτων του ιςογείου κα δθμιουργθκεί ζνα άνοιγμα ςτον τοίχο που χωρίηει το 

κλιμακοςτάςιο με το WCςτο διάδρομο απζναντι από τθν είςοδο. Κατά ςυνζπεια, τοWC και θ 

κουηίνα του ιςογείου κα καταργθκοφν. Όπωσ φαίνεται από τισ ρθγματϊςεισ ςτθν τοιχοποιία, 

υπιρχε και παλιότερα ζνα άνοιγμα το οποίο μάλλον ςτθ ςυνζχειαείχε κλειςτεί με οπτόπλινκουσ. 

Επιπλζον, με τθ δθμιουργία του νζου ανοίγματοσ δίνεται πρόςβαςθ ςτο εςωτερικό κλιμακοςτάςιο 

ςε ολόκλθρο το χϊρο του ιςογείου ενϊ παράλλθλαδθμιουργοφνται και περιςςότερεσ ζξοδοι 

διαφυγισ, ςε περίπτωςθ ανάγκθσ. Σζλοσ, θ ςφνδεςθ του υπογείου με το ιςόγειο μζςω του 

εςωτερικοφ κλιμακοςταςίου κα παραμείνει.  

τουσ ορόφουσ Ά και ϋΒ κα γίνει διαρρφκμιςθ ϊςτε να καταςκευαςτοφν τζςςερα με πζντε 

δωμάτια ςε κάκε όροφο.Η διαρρφκμιςθ του υπάρχοντοσ χϊρου είναι τζτοια που ευνοεί τθν 

διαμεριςματοποίθςθ του χωρίσ να επθρεάηονται τα υπάρχοντα χωρίςματα. Επιπρόςκετα, θ νζα μθ 

φζρουςα τοιχοποιία κα είναι καταςκευαςμζνθμε ξθρά δόμθςθ ϊςτε να μθν επιβαρυνκεί το κτίριο 

με ςθμαντικά φορτία και να είναι ευκολότερθ μια μελλοντικι διαρρφκμιςθ των χϊρων χωρίσ να 

βλάπτεται θ καταςκευι . Σζλοσ, τα εςωτερικά πατάρια, κάκε άλλο παρά χριςιμα είναι πλζον. Θα 

μποροφςαν να ανακαταςκευαςτοφν με τθ λογικι του εςωτερικοφ εξϊςτθ ι και να κακαιρεκοφν 

(αν το επιτρζψει θ επιβλζπουςα υπθρεςία).    

Ο Γϋ όροφοσ κα ζχει τθν ίδια λειτουργία με τουσ δφο υποκείμενουσ ορόφουσ με τθ διαφορά ότι κα 

δθμιουργθκεί ζνα λιγότερο δωμάτιο. Επιπλζον, από αυτόν τον όροφο γίνεται θ ςφνδεςθ με το 

δϊμα. Βάςθ τθσ νομοκεςίασ, δεν επιτρζπεται  να γίνει τροποποίθςθ τθν οροφϊν οφτε τθσ κφριασ 

τοιχοποιίασ. Επομζνωσ, για να επιτευχκεί θ ςφνδεςθ εςωτερικά, κα δθμιουργθκεί ζνασ 

κοινόχρθςτοσ διάδρομοσ που κα ενϊνει το κφριο κλιμακοςτάςιο με το βοθκθτικό. 

ΣοΔϊμα κα μποροφςε να λειτουργιςει ςαν καφζ ςτα πρότυπα των καφζ που ζχουν 

καταςκευαςτεί ςε πολλά ανάλογα κτίρια ςτθν Ακινα. Αρχικά, ζχει όλεσ τισ υποδομζσ για να 

λειτουργιςει κακϊσ το δϊμα χρθςιμοποιοφταν ςαν πλυςταριό και τϊρα κα μποροφςε να 

μετατραπεί ςε κουηίνα του καφζ όπωσ και το πατάρι που καταλιγει ςτο δϊμα από τον Γ όροφοτο 

οποίο επίςθσ κα μποροφςε να γίνει θ κουηίνα – bar του καφζ. 

Κρίνεται επίςθσ απαραίτθτθ θ προςκικθ ανελκυςτιρα ςτον ακάλυπτο, ςτατικά ανεξάρτθτο από το 

κτίριο. Επιπλζον ι κζςθ του νζου ανελκυςτιρα κα μποροφςε να είναι πλάι από το πλατφςκαλο τθσ 

ειςόδου του κάκε ορόφου. Αυτι όμωσ θ προςκικθ κα επθρεάςειςθμαντικά τισ όψεισ του κτιρίου 

ςτον ακάλυπτο και ωσ εκ τοφτου επιλζχκθκε να μθν αποτυπωκεί ςτα ςχζδια τθσ πρόταςθσ.  

Σα αρχιτεκτονικά ςχζδια τθσ πρόταςθσ ςχεδιάςτθκαν με ςκοπό να δϊςουν υπόςταςθ ςτθν 

υποκετικι επανάχρθςθ του κτιρίου και κατά ςυνζπεια ςτθν μελζτθ ςτατικισ επάρκειασ, δεν 

αποτελοφν αρχιτεκτονικι μελζτθ.  
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4.3. Αρχιτεκτονικά Σχζδια των Νζων Χώρων 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Σχζδιο 4.1: Πρόταςθ – Κάτοψθ Τπογείου 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Σχζδιο 4.2: Πρόταςθ – Κάτοψθ Ιςογείου 
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Σχζδιο 4.3: Πρόταςθ – Κάτοψθ Ά Ορόφου 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Σχζδιο 4.4: Πρόταςθ – Κάτοψθ ϋΒ Ορόφου 
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Σχζδιο 4.5: Πρόταςθ – Κάτοψθ ϋΓ Ορόφου 
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Σχζδιο 4.6: Πρόταςθ – Κάτοψθ Δϊματοσ 
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5. Επιςκευζσ – Ενιςχφςεισ 

5.1 Παραδοχζσ 

Για τθν ανάλυςθ τθσ καταςκευισ μετά τισ ενιςχφςεισ χρθςιμοποιικθκαν τα ίδια δεδομζνα με αυτά 

που χρθςιμοποιικθκαν και ςτθν αρχικι αποτίμθςθ.  Προςτζκθκε επιπλζον το βάροσ από τθν ξθρά 

δόμθςθ (0,80  kN /m2 ) και τισ ενιςχφςεισ που προζκυψαν. Παράλλθλα αφαιρζκθκαν φορτίςεισ 

από εςωτερικζσ  τισ εςωτερικζσ  τοιχοποιίεσ και τα πατάρια.  

 

 

5.2. τρατθγικι Επεμβάςεων 

Η νομοκεςία που διζπει το κτίριο, όπωσ αναφζρεται και ςτο πρϊτο κεφάλαιο, δεν αφινει πολλά 

περικϊρια για ζντονεσ επεμβάςεισ και αλλαγζσ. Το κζλυφοσ του κτιρίου και τα ουςιϊδθ 

τυπολογικά ςτοιχεία του φζροντεσ τοίχοι, διαχωριςτικά μεγάλων χϊρων και ςτάκμεσ ορόφων κα 

πρζπει να παραμείνουν αναλλοίωτα. Ωςτόςο είδθ από τθν αποτίμθςθ γίνεται αντιλθπτό ότι το 

κτίριο κα χρειαςτεί ςθμαντικζσ επεμβάςεισ, οι οποίεσ είναι αδφνατο να μθν είναι εμφανείσ. 

Φςτερα από ςειρά πολλϊν δοκιμϊν καταλιξαμε ςτθ βζλτιςτθ λφςθ για τθν ενίςχυςθ τθσ φζρουςασ 

τοιχοποιίασ. Για τθν ευςτάκεια του κτιρίου κα χρειαςτεί να γίνουν επεμβάςεισ ςε ςτοιχεία του 

κτιρίου  τα οποία προςτατεφονται από τθ νομοκεςία ι κα πρζπει να καταςκευαςτεί εςωτερικά 

ανεξάρτθτοσ ςκελετόσ από οπλιςμζνο ςκυρόδεμα ι μεταλλικι καταςκευι και παράλλθλα 

ενίςχυςθ τισ τοιχοποιίασ. Στα πλαίςια τθσ διπλωματικισ επιλζγεται θ ενίςχυςθ τθσ φζρουςασ 

τοιχοποιίασ με αρμολόγθμα,ριηοπλιςμοφσ και μανδφεσ οπλιςμζνου ςκυροδζματοσ.  

εικ. 5.1: Φορηία από ηο περιβάλλον ηοσ Scada Pro 
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5.2. Ενίςχυςθ Σοιχοποιίασ 

Αρμολόγθμα 

Για να αντιμετωπιςτεί το πρόβλθμα τθσ κακισ ποιότθτασ του παλιοφ κονιάματοσ, ςτισ ςτάκμθ του 

Υπογείου και Ιςογείου, κα πρζπει να αφαιρεκεί ςε όςο το δυνατό μεγαλφτερο βάκοσ το παλιό 

κονίαμα και ςτθ κζςθ του να ςυμπλθρωκεί νζο υψθλισ αντοχισ.    

Ριηοπλιςμοί 

Για τθν αντιμετϊπιςθ τθσ αςτοχίασ των ςτοιχείων ςε διάτμθςθ κα χρθςιμοποιθκοφν ριηοοπλιςμοί. 

Πρόκειται για τθν μζκοδο ςτακεροποίθςθσ τθσ τοιχοποιίασ με τθν είςοδο χαλφβδινων ράβδων 

οπλιςμοφ. Ο τρόποσ όπλιςθσ τθσ τοιχοποιίασ γίνεται με τρόπο αντίςτοιχο με τον οπλιςμό κτιρίων 

από οπλιςμζνο ςκυρόδεμα. Η διάμετροσ των οπϊν είναι ςυνικωσ 20-40mm και το μικοσ τουσ 

είναι ανάλογο του πάχουσ του ςτοιχείου. Συνθκίηεται να τοποκετοφνται 4-5ράβδοι ανά m2. Στθ 

ςυγκεκριμζνθ καταςκευι χρθςιμοποιοφνται ριηοοπλιςμοί κυρίωσ ςτα ανϊφλια και ςε ελάχιςτα 

ςθμεία ςτουσ πεςςοφσ. Τζλοσ θ χριςθ τουσ υπολογίςτθκε με γνϊμονα τθ λιγότερθ δυνατι χριςθ 

τουσ, κακϊσ θ μζκοδοσ είναι μθ αναςτρζψιμθ.  

Μανδφασ Οπλιςμζνου κυροδζματοσ 

Το ςφνολο τθσ φζρουςασ τοιχοποιίασ χρειάηεται ενίςχυςθ με μανδφεσ οπλιςμζνου ςκυροδζματοσ 

με εκτοξευόμενο ςκυρόδεμα. Με ςκοπό τθν διατιρθςθσ των όψεων ςτθν αρχικι τουσ μορφι 

επιλζγεται θ ενίςχυςθ των τοίχων από τθν μια πλευρά (εςωτερικά) με πάχοσ 10cmκαι οπλιςμό 

Φ8/10. Στου τοίχουσ t1 και t11 που δεν χρειάςτθκαν ουςιαςτικι ενίςχυςθ, για τθν καλι λειτουργία 

των δυναμικϊν φορτίςεων το κα εφαρμοςτεί ενίςχυςθ με εκτοξευόμενο ςκυρόδεμα πάχουσ 5cm 

με οπλιςμό Φ8/10. 

 

Ενίςχυςθ Διαφραγματικισ λειτουργίασ 

Η ενίςχυςθ τθσ διαφραγματικισ λειτουργίασ κα μποροφςε να επιτευχκεί με χιαςτί χαλφβδινεσ 

λάμεσ ςυγκολλθμζνεσ ςτο κάτω μζροσ των κοιλοδοκϊν. 
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5.3. Περιγραφι ενιςχφςεων  

Από τθν αρχικι ανάλυςθ προζκυψε ότι το μεγαλφτερο ποςοςτό των υπζρυκρων αςτοχεί ςε 

εφελκυςμό όπωσ και αρκετοί πεςςοί. Έπειτα ζγινε ανάλυςθ για κάκε τοίχο ξεχωριςτά 

προςκζτοντασ τθν ενίςχυςθ με μανδφα οπλιςμζνου ςκυροδζματοσ. Μετά τθν ενίςχυςθ ςε 

εφελκυςμό με τον μανδφα προζκυψε θ ανάγκθ να γίνει ενίςχυςθ και ςε διάτμθςθ, με 

ριηοοπλιςμοφσ. Παρακάτω παρουςιάηονται οι τελικζσ ενιςχφςεισ ςε κάκε τοίχο. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Στέδιο. 5.1: Κάηουη Δνιζτύζεφν Υπογείοσ 
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Στέδιο. 5.2: Κάηουη Δνιζτύζεφν Υπογείοσ 
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Στέδιο. 5.3: Κάηουη Δνιζτύζεφν Α Ορόθοσ 
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Στέδιο. 5.4: Κάηουη Δνιζτύζεφν Β Ορόθοσ 
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Στέδιο. 5.5: Κάηουη Δνιζτύζεφν Γ Ορόθοσ 
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Στέδιο. 5.6: Κάηουη Δνιζτύζεφν Γώμαηος 
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5.4 Αποτελζςματα Ανάλυςθσ μετά τισ Ενιςχφςεισ 

Με τθν εφαρμογι των ενιςχφςεων άλλαξε και θ ςυμπεριφορά των γειτονικϊν τοίχων ζτςι κάποιοι 
χρειάςτθκαν μεγαλφτερεσ ςε ζκταςθ ενιςχφςεισ και άλλοι μικρότερθσ ζκταςθσ. Στον παρακάτω πίνακα 
γίνεται ζλεγχοσ για τθν επάρκεια των τοίχων. Για όςουσ τοίχουσ δεν επαρκοφν μετά τθν ενίςχυςθ με 
εκτοξευόμενο ςκυρόδεμα παρουςιάηεται και ο ζλεγχοσ ςε διάτμθςθ με τα τθν προςκικθ των ριηοπλιςμϊν.  
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Σύνοψη 

Η περάτωςθ τθσ παροφςασ εργαςίασ μασ απζδειξε τθ δυςκολία που παρουςιάηει θ μελζτθ των 

κτιρίων από φζρουςα τοιχοποιία, πόςο δε όταν υπάρχουν νομοκετικοί περιοριςμοί. 

Το κτίριο παρουςιάηει ζντονα ςθμάδια γιρανςθσ και βλαβϊν από ςειςμοφσ. Επίςθσ θ καταςκευι 

παρουςιάηει αςυνζχεια ςτα υλικά και τον τρόπο καταςκευισ.     

Μετά τθν πρϊτθ ανάλυςθ προζκυψαν αναμενόμενα αποτελζςματα, κυρίωσ θ αςτοχία ςε 

διάτμθςθ και εφελκυςμό. 

Φςτερα από διαδοχικζσ αναλφςεισ προζκυψε το τελικό αποτζλεςμα ενίςχυςθσ. Για τθν ενίςχυςθ 

του κτιρίου προτείνεται να γίνει αρμολόγθμα ςτα δφο πρϊτα επίπεδα. Επίςθσ προτείνεται να γίνει 

ενίςχυςθ με μανδφα από οπλιςμζνο ςκυρόδεμα από τθν εςωτερικι πλευρά τθσ φζρουςασ 

τοιχοποιίασ ϊςτε να μθν διαταραχκοφν πλιρωσ οι όψεισ να περιορίςουμε τισ εφελκφςτθκεσ τάςεισ 

και να πετφχουμε τθ μεγαλφτερθ δυνατι διάρκεια ςτο χρόνο. Το ςφνολο των υπζρκυρων 

παρουςίαςε ςθμαντικζσ αςτοχίεσ οπότε κα χρειαςτεί ςε αρκετά ςθμεία να γίνει ενίςχυςθ 

ριηοπλιςμοφσ.   

Ρροςπακιςαμε να μθν ζχουμε μθ αναςτρζψιμεσ λφςεισ αλλά λόγω τθσ μορφολογίασ και του 

φψουσ του κτιρίου, αυτό δεν ιταν δυνατό. 
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